

Kodeks ponašanja za dobavljače i podizvođače grupe GEA (Inačica 4; 9./2022.)

Ovim Kodeksom ponašanja uređuju se načela i zahtjevi grupe GEA Group Aktiengesellschaft i svih njezinih povezanih društava i skladu s korporativnim pravom (dalje u tekstu: „GEA”) za sve njezine dobavljače roba i usluga, sve njezine podizvođače, kao i društva iz grupe dobavljača i podizvođača (dalje u tekstu zajednički: „dobavljač” ili „dobavljači”) s obzirom na njihovu odgovornost prema društvu, okolišu i ljudima koji sudjeluju u proizvodnji dobara i/ili pružanju usluga. Grupa GEA pridržava pravo izmjene zahtjeva ovog Kodeksa ponašanja u slučaju izmjena Programa usklađenosti grupe GEA. U okviru ovog Kodeksa ponašanja također se posebno uzimaju u obzir zahtjevi [zakona Ujedinjene Kraljevine o modernom ropstvu iz 2015. i] Njemačkog zakona o obvezama korporativne dubinske analize u opskrbnim lancima (*Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz – LkSG*), s ciljem otklanjanja ili smanjenja rizika kršenja ljudskih prava ili obveza u pogledu zaštite okoliša u opskrbnim lancima ili kako bi se zaustavilo kršenje ljudskih prava ili obveza u pogledu zaštite okoliša.

Kao uvjet poslovanja s grupom GEA očekujemo da dobavljači ispune ove zahtjeve i da se nadalje pridržavaju nacionalnih i međunarodnih standarda i propisa i zaštititi okoliša. Namjera grupe GEA jest održati ovaj Kodeks ponašanja u duhu konstruktivnog dijaloga i partnerstva s dobavljačima. Ako grupa GEA sazna ili posumnja u postojanje slučajeva nepridržavanja ovog Kodeksa ponašanja, a grupa GEA obavijesti dobavljača o tome, grupa GEA očekuje da dobavljač istraži i ispravi probleme nepridržavanja u što kraćem roku i unutar dogovorenog vremenskog razdoblja. Ako dobavljač ne pokaže spremnost za ispravljanje tih problema, grupa GEA pridržava pravo poduzeti odgovarajuće pravne radnje, tj. mjere, u svrhu potpunog dokidanja poslovnog odnosa ili promicanja, praćenja i provedbe korektivnih radnji.

Ovaj Kodeks ponašanja primjenjuje se na dobavljače i sadrži sljedeća načela:

Opća obveza

Dobavljači moraju poštovati zakone i propise u svim zemljama u kojima djeluju, nabavljaju i/ili prodaju robu i usluge te djelovati u skladu s njima. U slučaju da su zahtjevi lokalnog zakonodavstva niži od međunarodnih standarda koji su ovdje navedeni, od dobavljača se zahtijeva da poštuju najnovije međunarodne standarde.

Dobavljači moraju poštovati ljudska prava i ublažiti utjecaj svojih društava ili aktivnosti na okoliš.

Dobavljači moraju primijeniti zahtjeve ovog Kodeksa ponašanja u svom cjelokupnom opskrbnom lancu.

Politika zapošljavanja i socijalna politika Bez dječjeg rada

Bez dječjeg rada

Grupa GEA poštuje pravo djece na razvoj i obrazovanje.

Dobavljačima je zabranjeno zapošljavati djecu čime bi se kršili zahtjevi Konvencije Međunarodne organizacije rada (vidi Konvenciju o najnižoj dobi za zapošljavanje Međunarodne organizacije rada br. 138, 182).

Najniža dob za zapošljavanje zakonska je najniža dob u određenoj državi ili dob za završavanje obveznog obrazovanja u toj državi, odnosno viša od te dvije, ovisno o svakom slučaju.

Bez prisilnog rada

Dobavljači ni pod kojim okolnostima ne smiju upotrebljavati, promicati ili na drugi način uzrokovati prisilni rad ili rad protivno volji radnika. Takav rad može uključivati, bez ograničenja, prakse kao što je ograničavanje kretanja ljudi, zadržavanje plaća ili osobnih dokumenata kako bi ih se prisililo da ostanu na poslu, hvatanje u zamku lažnog duga ili odbitaka od plaće iz kojih ne mogu pobjeći, gubitak socijalnog statusa (vidi Konvencije Međunarodne organizacije rada br. 29, 105). Dobavljači moraju osigurati da radnici razumiju svoja prava u pogledu isplate plaća, prekovremenog rada i čuvanja osobnih dokumenata.

Stoga će dobavljači osigurati pošteno postupanje prema radnicima i poštovanje njihovih prava.

U slučaju da radnike angažiraju treće strane, dobavljači će obratiti posebnu pozornost na to da se ova načela pravilno primjenjuju.

Radno vrijeme

Radno vrijeme (uključujući prekovremeni rad) mora biti u skladu s važećim zakonima i propisima, kolektivnim ugovorima i međunarodnim konvencijama. Dobavljači će odbiti prekovremeni rad kao zamjenu za nedovoljnu redovitu plaću. Ako se prekovremeni rad plaća, plaćanje se temelji na odgovarajućim zakonskim i/ili kolektivno dogovorenim propisima. Rad ili usluga izvan normalnog radnog vremena neće biti nametani uz prisilu iskorištavanjem ranjivosti radnika pod prijetnjom kazne.

Pravedne plaće

Dobavljači će se pridržavati svih važećih zakona i propisa, uključujući one koji se odnose na minimalne plaće, prekovremeni rad i zakonski propisane beneficije. Dobavljači će isplaćivati stope plaća koje nisu niže od onih utvrđenih za trgovinu ili djelatnost u kojoj se obavlja rad. Na mjestima gdje ne postoji zakonski zahtjev za određivanje minimalne plaće, za njezino određivanje temelj će biti Konvencija Međunarodne organizacije rada br. 131. Radnici moraju biti plaćeni na pravičan i pravovremen način.

Nediskriminacijsko i jednako nagrađivanje

Grupa GEA poštuje kulturološke razlike. Dobavljači ne smiju diskriminirati niti marginalizirati nijednog radnika na temelju rase, boje kože, dobi, spola, seksualne orijentacije, etničke pripadnosti, invaliditeta, vjere, političke pripadnosti, članstva u sindikatima, nacionalnog podrijetla, socijalnog podrijetla ili bračnog statusa prilikom postupaka koji su vezani za zapošljavanje, kao što su prijave za zapošljavanje, napredovanje, nagrađivanje, pristup obuci, radni zadaci, plaće, naknade, discipliniranje, prestanak radnog odnosa ili odlazak u mirovinu (pogledajte Konvenciju Međunarodne organizacije rada br. 100, 111).

Pravo na organiziranje i sloboda udruživanja

Dobavljači moraju poštovati pravo radnika da se slobodno udružuju, formiraju i učlanjuju u radničke organizacije po vlastitom izboru, traže zastupanje i kolektivno pregovaraju kao što je dopušteno i u skladu s važećim zakonima i propisima. Dobavljači moraju osigurati da predstavnici takvog osoblja nisu predmet diskriminacije (pogledajte Konvenciju Međunarodne organizacije rada br. 87, 98). Dobavljači moraju težiti poštenom odnosu između svojih ekonomskih interesa i interesa svojih zaposlenika.

Zdravlje i zaštita na radu

Dobavljači moraju osigurati smanjenje zdravstvenih i sigurnosnih rizika svojih zaposlenika, izvođača radova i građana, koji proizlaze iz njihovog poslovanja.

Grupa GEA zahtijeva od svojih dobavljača da svoje poslovanje obavljaju na siguran način, u skladu sa svim primjenjivim zakonskim propisima, odobrenim pravilima poslovnog ponašanja i standardima najbolje prakse u svojoj djelatnosti.

Prema tome, od dobavljača se očekuje da pokažu jasnu predanost upravljanju zdravljem i zaštitom na radu, kao i učinkovitu i proaktivnu politiku i postupke. Od dobavljača se očekuje da promiču predanost, proširenje i daljnji razvoj sigurnih uvjeta rada. Grupa GEA ozbiljno će razmotriti pojavu nezgoda na radu zajedno s reaktivnim praćenjem te će tražiti potpuno otkrivanje statističkih podataka. Dobavljači moraju dostaviti grupi GEA pokazatelje zdravlja i zaštite na radu, procjenu rizika i povezani plan poboljšanja, ako se to od njih zatraži.

Upotreba snaga sigurnosti

U mjeri u kojoj se privatne ili javne snage sigurnosti angažiraju ili upotrebljavaju za zaštitu poslovnih projekata u okviru dobavljačevih procesa proizvodnje i nabave, dobavljači moraju osigurati putem dostatnih uputa i kontrole da se zabrana mučenja i okrutnog, neljudskog ili ponižavajućeg postupanja ne zanemaruje pri upotrebi snaga sigurnosti, da se ne ugrožavaju životi i tijela ljudi i da se ne narušava sloboda udruživanja i pravo na organiziranje.

Zaštita okoliša

Izbjegavanje zagađenja

Dobavljači moraju osigurati da se štetne promjene tla, zagađenje vode i zraka, emisije buke i prekomjerna potrošnja vode izbjegnju što je više moguće u cijelom opskrbnom lancu. U tom smislu, posebno moraju osigurati da njihovi procesi proizvodnje i nabave ne narušavaju znatno prirodnu osnovu za očuvanje i proizvodnju hrane, da ne ometaju pristup ljudi sigurnoj pitkoj vodi i sanitarnim čvorovima te da ne ugrožavaju zdravlje ljudi.

Oduzimanje zemljišta, šuma i voda te prisilne deložacije

Dobavljači moraju osigurati da u sklopu procesa proizvodnje i nabave ne dođe do protupravnog stjecanja, izgradnje ili druge upotrebe zemljišta, šuma i voda čijom se upotrebom osigurava egzistencija ljudi. Osim toga, dobavljači moraju osigurati da ne dođe do nezakonitih deložacija.

Upotreba žive

Dobavljači moraju poduzeti mjere kako bi osigurali da su njihovi procesi proizvodnje i nabave u skladu sa zahtjevima iz Minamatske konvencije od 10. listopada 2013. te da nisu

prekršili tamo navedene zabrane u vezi s proizvodnjom proizvoda koji sadrže živu, uporabom žive i živinih spojeva u procesima proizvodnje te obradom otpadne žive.

Postojane organske onečišćujuće tvari

Dobavljači moraju osigurati da su njihovi procesi proizvodnje i nabave u skladu sa zahtjevima Stockholmske konvencije od 23. svibnja 2001. o postojanim organskim onečišćujućim tvarima i da nije došlo do kršenja tamo utvrđenih zabrana u pogledu proizvodnje i upotrebe određenih kemikalija i u pogledu rukovanja, prikupljanja, skladištenja i odlaganja otpada koji se sastoji od tih kemikalija koji nisu sigurni za okoliš.

Opasni otpad

Dobavljači su dužni osigurati da su njihovi procesi proizvodnje i nabave u skladu sa zahtjevima Baselske konvencije od 22. ožujka 1989. o nadzoru prekograničnog prometa opasnog otpada i njegovu odlaganju te da nije došlo do kršenja tamo utvrđenih zabrana, posebno u vezi s izvozom opasnog otpada u stranku Konvencije kojom se zabranio uvoz takvog opasnog otpada i drugog otpada, u državu uvoznicu koja nije dala pisani pristanak za određeni uvoz, u državu koja nije stranka Konvencije, u državu uvoznicu u mjeri u kojoj se takvim opasnim otpadom ili drugim otpadom ne upravlja na ekološki prihvatljiv način u toj državi ili drugdje ili iz država navedenih u Prilogu VII. Konvenciji u države koje nisu navedene u Prilogu VII.

Materijali iz konfliktnih područja

GEA od svojih dobavljača očekuje promicanje principa i praksi društvene odgovornosti u čitavom lancu stvaranja vrijednosti i dodjelu važne uloge etici nabave. Posebno porijeklo, dostava i nabava konfliktnog materijala kao što su kalaj, tantal, volfram ili zlato i koji je sadržan u predmetima dostavljenim poduzeću GEA mora biti nadzirano sukladno zahtjevima navedenim u politici za konfliktno minerale grupe GEA, koji predstavljaju bitni dio ovog Kodeksa ponašanja za proizvođače i dobavljače. Sustavu politici za konfliktno minerale grupe GEA može se pristupiti na sljedećem mrežnom mjestu:

<https://www.gea.com/en/company/suppliers/conflict-minerals-policy/index.jsp>

Integritet poslovanja

Pošteno natjecanje

Svi dobavljači moraju se obvezati na pošteno i nesmetano tržišno natjecanje i pridržavati se svih primjenjivih antimonopolskih propisa. Dobavljači su dužni izbjegavati potpisivanje antikonkurentskih sporazuma s konkurentima, dobavljačima, distributerima, trgovcima i kupcima, kao i antikonkurentne prakse.

Bez korupcije, podmićivanja i pranja novca

Dobavljači se moraju pridržavati svih važećih propisa o suzbijanju korupcije. Ne smiju prakticirati niti tolerirati bilo kakav oblik korupcije. Dobavljači ne smiju ponuditi mito svojim poslovnim partnerima ili prihvatiti mito ili druge nezakonite poticaje od svojih poslovnih partnera. Od dobavljača se očekuje da zaposlenicima grupe GEA ne nude darove ili bilo koju drugu vrstu osobne koristi koja proizlazi iz odnosa s dobavljačima.

Dobavljači se moraju pridržavati svih važećih propisa o sprječavanju pranja novca.

Zaštita podataka i informacijska sigurnost

Dobavljači se moraju pridržavati svih važećih propisa o zaštiti podataka i poduzeti mjere opreza radi osiguravanja informacijske sigurnosti.

Konkretno, dobavljači moraju djelovati na odgovarajući način da bi osigurali zaštitu podataka u vezi s osobnim podacima grupe GEA, klijenata grupe GEA ili drugim osobnim podacima kojima se upravlja na temelju poslovnog odnosa s grupom GEA.

Nadalje, dobavljači moraju poduzeti odgovarajuće mjere kako bi osigurali povjerljivost, cjelovitost i dostupnost informacija u tehničkim i netehničkim sustavima.

Poštovanje i zaštita intelektualnog vlasništva

Dobavljači moraju poštovati i štiti prava intelektualnog vlasništva grupe GEA i klijenata grupe GEA. Oni će čuvati i isključivo na odgovarajući način upotrebljavati povjerljive informacije.

Pridržavanje odredbi Zakona o vanjskotrgovinskom poslovanju

Uz primjenu odgovarajućih mjera, dobavljači se moraju pobrinuti da transakcijama s trećim stranama ne krše važeći zakon o ekonomskom embargu ili trgovinskim pravilima, uvoznim i izvoznim kontrolama ili odredbama koje se odnose na međunarodnu borbu protiv financiranja terorizma.

Kršenja ovog Kodeksa ponašanja i sustava za zviždače grupe GEA

Kršenja ovog Kodeksa ponašanja

GEA zadržava pravo na ispravno postupanje u pogledu dobavljačeva kršenja ovog Kodeksa ponašanja. Mjere koje GEA treba poduzeti, prema potrebi, uključuju, ali nisu ograničene na, obavljanje provjera u obliku revizija ili dubinske analize, mjere obuke i daljnje edukacije dobavljača, privremenu suspenziju kao i prekid poslovnog odnosa s dobavljačima.

Sustav za zviždače grupe GEA

Grupa GEA uspostavila je odgovarajući unutarnji sustav za zviždače koji je otvoren i trećim stranama, a koji posebno omogućuje pojedincima da prijave kršenja ljudskih prava i rizike za okoliš, kao i kršenja ljudskih prava ili obveza povezanih s okolišem uzrokovana ekonomskim aktivnostima dobavljača diljem opskrbnog lanca. Sustavu za zviždače grupe GEA može se pristupiti na sljedećem mrežnom mjestu:

<https://www.gea.com/en/company/investor-relations/corporate-governance/compliance/index.jsp>

Dobavljači moraju osigurati da ljudi koji rade u njihovim procesima proizvodnje i nabave budu upoznati s mogućnošću upotrebe sustava za zviždače grupe GEA.

Očekivanja o održivosti

Uz prethodno navedene zahtjeve i načela kojih se dobavljači moraju pridržavati, GEA apelira na svoje dobavljače da ispune i sljedeća očekivanja održivosti.

Društvena odgovornost

Grupa GEA u potpunosti priznaje smjernice o društvenoj odgovornosti (ISO 26000) i usklađuje sve svoje aktivnosti s načelima društvene odgovornosti istaknutima u smjernicama, kao i s najvažnijim temama. Nadalje, grupa GEA također očekuje od svojih dobavljača da prepoznaju načela i temeljne teme smjernica norme ISO 26000 te da u skladu s tim usklade svoje aktivnosti.

Politika zaštite okoliša

Dobavljači bi trebali provoditi mjere koje doprinose zaštiti okoliša tijekom životnog ciklusa proizvoda: projektiranja, razvoja, proizvodnje, transporta, rada i odlaganja ili recikliranja. Grupa GEA očekuje od svojih dobavljača da streme uštedi vrijednih resursa, trošenju manje energije i generiranju manje otpada i emisija kroz održivu uporabu. Iz tog razloga, proizvodi i usluge trebaju i dalje biti iznimno ekološki prihvatljivi u budućnosti. Da bi udovoljili međunarodnim standardima, dobavljači bi trebali blisko surađivati s lokalnim vlastima i nadležnim državnim institucijama na lokalnoj razini.

Grupa GEA potiče dobavljače da dobiju certifikat ISO 14001 ili njegov ekvivalent.

Očuvanje prirodnih resursa

Dobavljači bi trebali biti usredotočeni na smanjenje potrošnje sirovina i resursa, kao i na gospodarenje otpadom proizvedenim tijekom obavljanja svih njegovih aktivnosti, kada god je to moguće. Trebalo bi primijeniti odgovarajuće postupke.

Smanjenje emisije CO₂ i smanjenje potrošnje vode

Dobavljači bi trebali promicati razvoj tehnologija koje ograničavaju emisije CO₂ i smanjuju potrošnju vode, kao i rješenja za uštedu energije i recikliranje te bi trebali provoditi logističke strategije koje minimaliziraju sveukupne utjecaje na okoliš.

Inovativnost i životni ciklus proizvoda za dobavljače proizvođače

Grupa GEA se usredotočuje na to da na tržištima pruži proizvode koji unapređuju bolje standarde zaštite okoliša. Slijedom toga, GEA potiče dobavljače proizvođače da se obvežu da će usvojiti dobrovoljnu politiku na području istraživanja u svrhu razvoja ekoloških proizvoda.

GEA od dobavljača proizvođača očekuje ne samo da razmotre utjecaj svojih proizvoda na okoliš tijekom faze projektiranja, nego i tijekom proizvodnih postupaka i postupaka nabave.